Cours 3¢™Me gnnée

L'affranchissement par la coupe (2)

(Correction exercices de la maison)

Affranchissement par la coupe



Donneur : Sud - Celui qui a le 2 de Carreau

a D1074
YD
R85
& DV872
& 32 & 85
N
¥ 753 5 = (¥ RVOS
DV 10 A963
& A6543 S & R109
& ARV96
¥ A10642
742
* -

Sud Ouest Nord Est

16 Passe 46 Fin

Entame : Dame de Carreau

La défense réalise les trois premieres
levées et contre-attaque atout
Nombres de levées siires : (Pique 5,
Coeur1l

Levées manquantes :

Trois coupes Coeur de la main courte
et I'affranchissement du dernier Coeur
si le résidu est 4-3 (le plus probable)
Besoin de 4 communications (As de
Coeur et 3 coupes a trefle)

Couper maitre au 4°™e tour.
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Donneur : Sud - Celui qui a le 2 de Carreau

6 D1074 Sud Ouest Nord Est
YD 16  Passe 46 Fin
R85
& DV872 -
Minutage :
& 32 & 85 . . .\
N La défense réalise les 3 premiéres
v 753 ®) E ¥ RV9S levées et contre-attaque atout
DV10 S A963 1. Asde Pique
% A6543 &% R109 2. As de Coeur
® ARVI6 3. Coeur coupé
¥ A10642 4. Tréfle coupé
742 5. Coeur coupé
S - 6. Trefle coupé
7. Coeur coupé
Entame : Dame de Carreau 8. Trefle coupé
9. Coeur coupé
10. Atouts et Coeur maitre
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Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Carreau

& A832 Sud Ouest Nord Est
¥ D105 19  Passe 3V Passe
5 69 Fin
é D5432
& RDV10 N ® 976
9 43 o = ¥ vos Nombres de levées siires : (Pique 1,
D1098 Vel Coeur 3, Carreau 2, Trefle 1
% VI6 = & R1087 |Levées manquantes:5
& 54 2 a Coeur si le résidu est 3-2
¥ AR762 2 coupes a Carreau de la main courte
AR732 et I'affranchissement du dernier
& A Carreau si le résidu Carreau est 4-3

Entame : Roi de Pique
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Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Carreau

é RDV10
9 43

D1098
b VI6

s A

® 976

¥ vos
V64

% R1087

Entame : Roi de Pique

Sud Ouest Nord Est
19 Passe 39 Passe
6} 4 Fin

Minutage :

Entame prise par As de Pique
As de Carreau

Carreau coupé

Trefle pris par I'As

Carreau coupé du 10

Dame de Coeur

Trefle coupé

3 tours d’atouts

. Roi de Carreau er Carreau maitre
10. Atout

11. Petit Pique perdant

WONOUNREWNRE
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Cours 3¢™Me gnnée

Problemes liés a I'affranchissement par la coupe

Affranchissement par la coupe (3)



® A5432
VY R104
763

L'affranchissement par la coupe — Petit rappel

S 7

¥ ADVS87
A52

% A752

Vous jouez 49 en Sud et Ouest entame du Roi de Carreau

» Quelle couleur permet d’affranchir une levée de longueur ?
6 cartes a Pique, une levée de longueur si le résidu est 4-3

» Combien de coupes a réaliser ?

3 coupes pour affranchir le 5¢™¢ Pique

»Quelles sont les rentrées dans la main qui apportera les levées
de longueur ?

Il faut une de plus que le nombre de coupes : As de Pique, Roi et
10 d’atout, Roi de trefle

» Faut-il prévoir un tour de débarras ?

Pas dans ce cas vous avez besoin de trois coupes et les atouts de
la main longue sont maitres

Affranchissement par la coupe (3)




®# ARV1064
¢D

V38
SdA743

Sud Ouest Nord Est

186  passe 2 passe

36 passe 44 Fin

Levées siires : 10 (Pique 6, Coeur 2, Carreau 1,

Trefle 1)

Peut-on réaliser des levées supplémentaires ?

» En affranchissant une levée de longueur a
Carreau

Comment faire ?

> Défausser un carreau de Sud sur le Roi de
Coeur du mort

» Sile résidu Carreau est 3-3 : 12 levées !

Entame : Roi de Trefle
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L Y

YVvV108532
109 2

dRDV

#ARV1064
VD

V38
*A743

752

V9764
RD3

% 1065

Sud Ouest Nord Est

16 passe 2 passe

36 passe 44 Fin

Entame : Roi de Trefle

Minutage

1.
2.

WoNIULRW

Entame prise de I'As

As de Coeur, Roi de Coeur avec
défausse Carreau

As de Pique

As de Carreau

Carreau coupé du 10

4 de Pique pris du 9 du mort
Carreau coupé du Valet

Pique vers la Dame

Deux Carreaux maitres, un Trefle
perdant, atout

Affranchissement par la coupe (3)




Le coup a blanc

Rappel du coup a blanc
Manceuvre qui consiste a donner Exemple :
une levée a l'adversaire afin de Vous jouez un contrat a SA et
maintenir une communication vous n’avez aucune
pour pouvoir aller faire des levées | communication autre qu’a
affranchies Pique
® R7652
& A103

Vous faites un « coup a blanc » en espérant le résidu 3-2

Vous jouez petit Pique et vous laissez passer
Si le résidu est 3-2, vous jouez I’As puis le Roi et les deux petits

Piques sont alors affranchis

Affranchissement par la coupe (3)
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® A5

¥D92
754

dA7652

N
O E
S

® 84

Y ARV1087
AV3

%93

Sud Ouest Nord Est

19 passe 2%  passe

39 passe 49 Fin

Entame : Valet de Pique

Levées siires : 9 (Pique 1, Coeur 6, Carreau 1, Trefle 1)
Levée manquante ?

» En affranchissant une levée de longueur a Trefle
Nombre de communications nécessaires ?

Couper 2 fois, soit 3 communications

L'As de Pique est joué d’entrée

Si vous jouez I'As de Trefle, il ne vous restera que
deux communications

Solution : faire un coup a blanc a Trefle
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¥D92
754
dA7652
& V1097 ®# RD632
N
V63 0O = V54
R62 1098
éD1084 = SRV
® 384
YV ARV1087
AV3
®93

Entame : Valet de Pique

Sud Ouest Nord Est

19  passe 2% passe

39  passe 49 Fin
Minutage

1. Entame prise de I'As

2. Coup a blanc a trefle

3. Le flanc fait la levée a Pique et
contre-attaque Carreau pris de I’As
Trefle vers I'As

Trefle coupé

7 de Coeur pris parle9

Trefle coupé

As de Coeur

Atout vers la Dame

10 Trefle maitre, défausse Carreau

©oNOU R

Affranchissement par la coupe (3) 12




Affranchissement et impasses

Combiner les impasses et l'affranchissement de longueur grdce a la

coupe
Exemple RD764
AV93 105
82
Vous pourrez :

Vous jouez un contrat a
I'atout Pique

1. Réaliser deux levées d’honneur en jouant vers Nord
2. Affranchir une levée de longueur par la coupe

Affranchissement par la coupe (3) 13



Sud donneur : celui qui a le 2 de Trefle

V10
D1098

& D64

v32
R74

& ARD53

<D

N

O E ¢AVS
S

® AR873
YVAVS84

632
b2

Sud Ouest Nord Est
16  passe 2% passe
29 passe A Fin

La défense réalise les trois premiéres levées a

Carreau et contre-attaque a Coeur

Levées siires : 9 (Pique 5 si résidu 3-2, Coeur 1,

Trefle 3)

Levée manquante ?

» En affranchissant une levée de longueur
par la coupe a Trefle

Nombre de communications nécessaires ?

Couper 1 fois, soit 2 communications : I’'As de
Trefle et la Dame de Pique

Entame : Dame de Carreau

Affranchissement par la coupe (3) 14




® D64
¥ 32
R74
& ARDS53
& VI5 & 102
¥ 1096 YRD75
D1098 AV5
o VI6 % 10874

o 2

Sud Ouest Nord Est
16 passe 2% passe
29 passe 46 Fin
Minutage
1. 6de Coeur pris de l'As
2. As et Roi d’atout
3. Trefle pour I'As
4. Dame d’atout
5. Roi et Dame de Trefle, défausse de
deux Coeurs perdants
6. 5 de tréfle maitre, défausse du 3¢me
Coeur perdant
7. Atout

Entame : Dame de Carreau

Préserver les honneurs pour assurer les communications nécessaires

Affranchissement par la coupe (3) 15




<D

aVv7

YVADV105
V2
»8653

N
O E
S

<D

AL

VR63
A8753

dAV4

Exercice Sud donneur : Celui qui a le 4 de Trefle

Sud  Ouest Nord Est
1SA  passe 2 passe
29 passe 3SA passe
49 Fin

Entame 10 de Pique

La défense réalise les trois premieres levées a carreau

et contre-attaque a Cceur

Levées siires : 8 (Pique 1, Coeur 5, Carreau 1, Tréfle 1)

Levées manquantes : 2 ?

» En affranchissant par la coupe deux levées de
longueur a Carreau si le résidu est 3-3

Nombre de communications nécessaires ?

Couper 2 fois, soit 3 communications : Roi de Coeur, As

de carreau et de Trefle

Affranchissement par la coupe (3) 16




#10986

¥v984
D109

#R72

& V7

¥ ADV105
V2

% 8653

N
O E
S

® A4

VY R63
A8753

% AV4

é RD532

V72
R64

s D109

Minutage

Entame : 10 de Pique

Sud Ouest Nord Est
1SA passe 2 passe
29 passe 3SA passe
49 Fin
Minutage
1. Entame pris par I’As
2. Coup ablanc a Carreau
3. La défense fait la levée, encaisse le
Pique maitre et contre-attaque du 10
de Trefle, pris par I'As
4. As et Dame d’atout (3-2)
5. Asde Carreau
6. Carreau coupé, (ouf ! 3-3)
7. Roide Coeur
8. Deux Carreaux maitres et défausse

des Trefles perdants
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DONNE 1 Vulnérabilité : E/O Donneur : Ouest — Celui qui a le 2 de Carreau

& AS63 Sud Ouest Nord Est
¥ A542 1 Contre Passe
R6 3 Fin
& D75
[ ) N [ » Sans majeure, avec 8-10 points, Sud doit
\ 4 o E v répondre 3% avec une simple saut
& S & > Levées siires : 6
& 752 Pique : 1, Coeur 2, Trefle 3
Y R6 Ou trouver les levées manquantes ?
974 Deux a I'atout avec un partage du résidu 3-2
& AR643 Une coupe Carreau de la main courte
Eventuellement le Roi de Carreau si I'As est bien
placé

Entame : Dame de Coeur

Affranchissement par la coupe (3) 18




DONNE 1 Vulnérabilité : E/O Donneur : Ouest — Celui qui a le 2 de Carreau

&AS63 Sud Ouest Nord Est
1 Contre Passe
VA542 3 Fin
R6
&#D75
A DV \ & R1094 |Minutage:
YDV9 . . ¥ 10873 |1. Entame pris par le Roi
AD108 . V532 2. Carreau vers le Roi
% V982 % 10 3. Carreau
4752 4. Reprise de la main
VRE 5. Dame et Roi d’atout
974 6. Carreau coupé
&AR643 ' P
7. As de Coeur
Entame : Dame de Coeur 8. Coeur coupe
9. Atout

Affranchissement par la coupe (3) 19



DONNE 2 Vulnérabilité : N/S Donneur : Est — Celui qui a le 3 de Carreau

& D72

YVRD74
AR962
3

N
O E
S

<D
<D

® 654

YV A632
Vv

% AR952

Sud Ouest Nord Est
1
Contre Passe 2 Passe
29 Passe 49 Fin

Entame : 10 de Pique

Avec le cue-bid, Nord garantit un minimum de 8
points et demande au contreur de nommer sa ou
ses majeures. Le fit étant trouvé, il conclut a la
manche.

Est encaisse trois levées a Pique

Vous ne pouvez plus perdre de pli

> Levées slres : 7

Coeur 3, Carreau : 2, Trefle : 2

» Ou trouver les 2 levées manquantes ?

Deux coupes Carreau ou a Trefle

Préférable de couper de la main avec les petits
atouts pour éviter un blocage

Affranchissement par la coupe (3) 20



DONNE 2 Vulnérabilité : N/S Donneur : Est — Celui qui a le 3 de Carreau
& D72 Sud Ouest Nord Est
¥ RD74 1
ARO 6 2 Contre Passe 2 Passe
&3 29 Passe 49 Fin
# 10983 N ® ARV Ouest réalise As, Roi et Dame de pique
¥ 95 o £ Y V108 d’entrée et contre-attaque de la Dame de
854 D107 3 | Tréfle
& 10764 S & DVS Vous ne pouvez plus perdre de pli
& 654 Minutage :
¥ AG32 1. Vous prenez la Dame de Trefle de I'As
v 2. Asde Carreau
3. Carreau coupé
® AR952 4. As et Roi de Coeur
5. Carreau coupé
Entame : 10 de Pique 6. Trefle coupé
7. Atout
8. Roide Carreau et Carreau maitre

Affranchissement par la coupe (3) 21



DONNE 3 Vulnérabilité : Personne Donneur : Ouest — Celui qui a le 2 de Tréfle
Sud  Ouest Nord Est
4 AT752 1 Contre  Passe
¥ AV103 2SA  Fin
R842
9 Le saut a SA en réponse au contre d’appel garantit
4 N 4 11 points et un solide arrét de la couleur
v o E v d’ouverture. Il dénie une majeure 4¢me,
> Levées siires : 5
S : .
o o Pique 2, Coeur 2, Tréfle : 1
& R64 » Ou trouver les 3 levées manquantes ?
VY RS Deux a Coeur si la Dame est bien placée et au plus
9653 3eme
& AV63 2 a Carreau si I'As est bien placée et si le résidu est

Entame : 4 de Trefle

3-2

Est ayant ouvert, il est probable qu’il le détient, de

méme le Roi de Cceur

Affranchissement par la coupe (3)
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DONNE 3 Vulnérabilité : Personne Donneur : Ouest — Celui qui a le 2 de Trefle

& A752 Sud Ouest Nord Est
¥ AV103 1.& Contre Passe
R842 2SA Fin
% 9
& D10 & Vo83
N
Y D94 o E V7652 A - -
AV 7 D 10 .s de tréefle prend I'entame
S Minutage :
# R10842 #D75 1. Carreau vers le Roi
# R64 2. 3 de Coeur vers le Roi
V RS 3. Coeurversle 10
9653 4. As de Ceceur, 10 de Coeur (ouf!)
% AV63 5. Carreau
6. La défense réalisera trois levées a
Trefle et une a Carreau
Entame : 4 de Trefle
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DONNE 4 Vulnérabilité : Tous Donneur : Est — Celui qui a le 3 de Carreau

® D5

Y vio3
V65
% RD852

N
O E
S

® AV103

¥V A864
A7

$ V107

Sud Ouest Nord Est
1
Contre Passe 3 Passe
3SA Fin

Entame : 4 de Carreau

Le saut a 3% garantit 8-10 points et cing cartes.
Sud avec 14 points bien faits, un arrét Carreau et
un fit Trefle conclut a 3SA

» Levées slres : 5

Pique 1, Coeur O, Carreau 1

» Ou trouver les 7 levées manquantes ?

Quatre a trefle par l'affranchissement d’honneurs

Trois a Pique si le Roi est bien placé

Une a Coeur en espérant le résidu 3-3

Risque : voir la défense réaliser 5 levées a Carreau
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DONNE 4 Vulnérabilité : Tous Donneur : Est — Celui qui a le 3 de Carreau
® D5 Sud Ouest Nord Est
¥ vio3 1
V65 Contre  Passe 3 Passe
3SA Fin
& RDS852
#9762 N ® R84 Est ne doit pas jouer le Dame de Carreau
¥ 952 5 E ¥ RD7 Minutage :
R942 D1083 1. Sud prend I’entame de I'As
&% 93 > & A64 2. Valet de Trefle, Est donne la parité
& AV103 en jouant le 9. Est laisse passer
¥ AS64 3. 10 de Trefle. Ouest joue le 3. Est
A7 laisse passer
&% V107

Entame : 2 de Carreau

La défense réalise trois levées a Carreau
et une a Caeeur pour une levée de chute
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Cours 3¢™Me gnnée

L'affranchissement par la coupe (3)

(Correction exercices de la maison)

Affranchissement par la coupe
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Donneur : Sud

& V64
Y Vvioz Sud  Ouest Nord Est
A6543
% V6
® 10987 D32
N
V4 0 c ¥653
D9 R1087
&% D109852 = 743
® ARS
¥ ARDY982
V2
& AR
1. Faites la séquence d’encheres en Nord-Sud
2. Ouest entame du 10 de Pique
3. Le contratest de 69
4. A vous de jouer, il faut réaliser douze levées ?
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Donneur : Sud

& RVS Sud Ouest Nord Est

16 Passe 2SA Passe

¥ RD542 46 Ein

653
$ V3

S 7 N ® 652

¥ 109 0O = ¥V AVS87
DV109 R42

# R87642 S % D109
& AD10943
¥ 63

A87

% A5

Faites la séquence d’encheres en Nord-Sud

Le contrat est de 48

Ouest entame de la Dame de Carreau. Sud prend de I'As
A vous de jouer, il faut réaliser dix levées ?

R WNR
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